# \*ST 公司股权"高价"拍卖重现市场

⊙本报记者 陈建军

久违的 \*ST 公司股权以高于每 股净资产和市价作为拍卖底价现象, 开始重现市场。

记者昨天了解到, 受法院委托, 四川内江黑马拍卖有限公司2月3 日将对 \*ST 方向 50 万股法人股进 行拍卖,参考价为5.35元/股。这一 拍卖底价不仅远高于\*ST方向暂停 上市前的收盘价,而且远高于\*ST

因 2004 年至 2006 年三年连续 亏损,\*ST 方向于 2007 年 4 月 23 日 被暂停上市,在连续8个交易日涨停 后的收盘价为 3.82 元; 截至 2007 年 9月30日,\*ST方向的每股净资产为 负 2.44 元。不过,由于控股子公司内 江方向液晶显示设备有限公司后来 出售了其所持534.6万股大显股份, 并实现 4390.87 万元投资收益,因而 2.44 元要高些。

无论该笔股权拍卖届时是否成 交,\*ST方向都将终结\*ST公司股权 拍卖底价低于每股净资产和市价蔓 延的现象。一段时间以来,走上拍卖 台的\*ST公司股权实际拍卖成交价 低得令人瞠目结舌。比如,S\*ST源药 0.012 元/股的拍卖价,相对 2007 年 4 月27日暂停上市时的6.29元收盘价 几乎可以忽略不计;\*ST安彩 2.44 元/

方向最新一期定期报告公布的每股 \*ST方向的实际每股净资产应比负 股拍卖成交价,不仅难以与其当时 11.41 元/股的市价相提并论,而且低 于 2007 年 9 月 30 日时的 2.70 元/股 的净资产。

与拍卖价远低于净资产和市价 截然相反,\*ST公司股权拍卖对竞拍 人的要求极高。比如,S\*ST 朝华 2006 年的净资产为负 3.9322 元/股,但它 对却竞买人的要求是实收注册资本 不低于 10 亿元, 且连续三年累计利 税不低于10亿元。最终,所有者权益

达高 18.6 亿元的甘肃建新实业集团 以 1479.73 万元取得 S\*ST 朝华 1 亿 股, 折合每股 0.15 元, 而 S\*ST 朝华 2007年4月26日暂停上市时的收盘 价为3.78元。

业内人士认为,以低于每股净资 产和市价作为\*ST公司股权的拍卖 底价,一度使得拍卖这个最具市场化 的方式被掺杂进很多人为指定色彩, 而市场化的股权转让,不应预先暗中 确定受让对象。

#### 海信电器荣膺 最受尊重上市公司

⊙本报记者 刘海民

1月22日,华夏机构投资者论 坛"中国最受尊重的上市公司名单" 隆重出炉,海信电器在中国 1500 多 家上市公司中脱颖而出,获得了家 电业惟一的 "2007 年度十大最受投 资者尊重的上市公司"殊荣。

本次论坛由国务院发展研究中 心金融研究所、中央财经大学、北京 大学教授以及著名财经评论家等 14位专家组成的评审团,根据严谨 科学的评审体系,在1500多家上市 公司中寻找出中国上市公司的杰出 代表,并重点向各大银行、券商、保 险公司以及基金在内的所有机构投 资者重点推荐。

#### 青岛双星董事长汪海 获三农人物奉献奖

⊙本报记者 刘海民

青岛双星董事长汪海在日前由 中国农业电影电视中心、中央电视 台第七套农业节目联合首都各大媒 体主办的"2007年度三农人物"评选 中,获2007年度三农人物奉献奖。

据介绍, 汪海 20 多年来就始终 关注着"三农"问题。他先后在沂蒙 山、大别山革命老区、三峡库区、西部 贫困山区等地建立了十几家大型工 厂,招收了6万多名农民工。

### 新乡化纤股权划转 获省国资委同意

⊙本报记者 应尤佳

新乡化纤今日公告,近日接大 股东新乡白鹭化纤集团有限责任公 司通知,新乡市国有资产经营公司 拟将其持有的部分新乡化纤限售流 通股股份无偿划转给白鹭集团的事 项,已获河南省国有资产管理委员 会批准,还需报国务院国有资产管 理委员会批准。

根据协议,国资公司将其持有 的 6348.7247 万股限售流通股股份 无偿划转给白鹭集团, 划转部分占 新乡化纤总股本的12.94%。本次股 权划转完成后, 白鹭集团将持有新 乡化纤股份 224591,272 股,占新乡 化纤总股本的 45.78%。

# 新油轮相继加盟 招商轮船趋向"年轻化"

招商轮船上市以来交付营运的 第一艘新造油轮顺利完成了其处女 航,日前,这艘新订造的"凯进"号 10.5 万吨级阿芙拉型双壳油轮满载 着进口原油于抵达大连新港码头卸 货。招商轮船董事总经理黄少杰表 示,未来几年内随着新油轮的不断 交付和单壳油轮的改造, 招商轮船 运力规模将不断扩大,船队结构也 将明显改善,将增强公司参与国际 市场竞争的实力。

以远洋能源运输为主营业务的 招商轮船,拥有堪称目前我国规模最 大、运营效率最高的远洋油运船队, 同时其有着极其丰富的远洋油运经 验,以及遍布全球的客户资源。但是, 近些年来公司也面临着运力扩张难 以跟上市场需求的瓶颈制约。据了 解,在招商轮船现有的326万载重吨 船队运力中,油轮和干散货各占一 半,包括了6艘 VLCC型、1艘苏伊 士型和7艘阿芙拉型油轮在内的船 队船龄渐趋老化。对此,招商轮船采 取了积极的应对措施,致力于新旧油 轮的结构调整,而旧船淘汰或改造与 新船订购也成为其当务之急。

统计显示, 招商轮船仅去年年 内就四次累计签出了8艘 VLCC型 油轮和 4 艘阿芙拉型油轮的巨资订 单。在招商轮船未来三年内新船订 单中,包括了2010年底之前完成交 船的 VLCC 和阿芙拉各 4 艘,以及



2009 年底交付的 5 艘合资订造的 LNG (液化天然气运输船), 其中 3 条 LNG 船今年即可投入运营。据 悉,到2011年春该公司油轮船队老 化的面貌将得以根本性改观, 其运 力将达到 480 万吨以上(其中绝大部 分均为双壳油轮), 这将进一步奠定 招商轮船在国内乃至远东地区油轮 船队中的领先地位。

据了解,载重吨达 10.54 万吨的 "凯进"轮是一艘符合国际海事公约 的双壳船。这艘可承运原油和成品 油的阿芙拉型油轮是招商轮船上市 之前所定造的5艘大型油轮之一,

由日本住友重工集团旗下船厂建 造,于上月上旬提前交付使用。据透 露,招商轮船在日本定造的第二艘 11 万吨级阿芙拉型双壳油轮也将于 本月下旬交付。据此统计,该公司服 役中远洋船舶总数到元月底将达到 30 艘, 其中油轮总艘数将达 16 艘, 合计277万载重吨,而双壳油轮艘 数将从半年前的 4 艘增加到 7 艘。

黄少杰表示,远洋运输是拥有 136年历史的招商局集团的核心产 业,"凯进"轮的交付投用,再次展现 了招商局发展壮大能源运输船队、积 极参与构建中国能源安全供应链的 承诺与决心,为招商轮船未来几年实 现跨越式发展打下坚实的基础。

招商局集团总经济师兼招商轮 船董事苏新刚指出,作为百年老店 的招商局集团,截至2007年底总资 产已达到2300多亿元,上年度实现 利润 200 多亿元;招商局 2007 年提 出了争取未来五年再造一个招商 局、把招商局集团打造成为具有国 际竞争力的和谐企业的新目标。他 强调,作为招商局核心企业的招商 轮船将继续得到集团的鼎力支持, 不断壮大能源运输船队, 为中国进 口能源运输安全做出更大的贡献。

## 强化专业管理 中华企业踏上稳健成长之路

⊙本报记者 李锐

规避系统风险,加强专业化管 理,已成为中华企业打造核心竞争力 和保持业绩持续稳健增长的关键所 在。公司总经理孙勇日前介绍说,公 司上市12年以来,平均净资产收益 率超过10%,主营业务年增长率在 39%,净利润在19%,公司治理也得 到监管部门认可。2007年,中华企业 被上海证监局列为规范运作的七家 上市公司之一,在巡检中也是唯一一 家没有被出具整改意见的企业。

去年,根据中国证券监督管理委 员会发布的《关于开展加强上市公司 治理专项活动有关事项的通知》的要 求和统一部署,中华企业成立了由董 事长作为第一负责人的专项工作小

间进度,并刊登了公司专项治理自查 报告。作为较早上市的企业之一,中华 企业很早就认识到公司治理机制对于 建立现代企业制度所起的重要作用, 已经并且还在为建立和完善规范化的 运营体系付出不懈的努力。据介绍,为 提高董事会决策的科学性和决策的效 率,公司董事会建立了战略、审计、提 名、薪酬与考核四个委员会,并且早在 2000年6月就选举出了独立董事。在 公司8名董事中,有3名独立董事分 别担任审计、提名、薪酬与考核三个专 业委员会的主任委员,并建立起了一 整套较为完善、符合现代企业要求的 管理规范和经营流程。

在信息披露工作方面,公司董事 会重新修订了《中华企业股份有限公

组,具体部署并安排自查、整改工作时 司信息披露管理办法》,结合《中华企 积详细情况,使公司项目情况一目了 业股份有限公司投资企业管理办 法》,对控股子公司发生重大事件的 上报、处理、保密等程序做了明确的 规定,同时还对重大事件各阶段都建 立了专门的流转、审核、会签、披露等 台账制度,保证重大事件报告、传递、 审核披露的规范性。随着公司投资者 关系管理工作的深入,公司还主动完 善了信息披露的方式和内容。公司房 地产项目众多,地域分布较广,为了 使投资者更全面、更真实地了解公司 房地产项目的进展实施情况,自 2005年年报起,公司就主动在公司 年报和半年度报告中,列表披露所有 在建和待建项目的区域、占地面积、 建筑面积、总投资、开工面积、竣工面 积等主要数据,披露报告期内结算面

然,便于投资者预期公司未来,此举 获得了投资者的好评。2007年8月 11日,在全国权威机构主办的"2007 年中国投资者关系管理年会暨 2006 年度中国投资者关系管理评选"中, 中华企业荣获"2006年度中国最佳 投资者关系管理百强企业"。

针对目前宏观调控和行业竞争 加剧的现状,加上公司未来的发展 规模逐渐扩大、拓展区域逐渐增加, 中华企业适时提出了精细化管理的 重要发展策略。公司表示,今后,中 华企业将继续贯彻以上海为中心, 以长三角为主要发展区域, 在全国 选择有发展潜力城市和区域为重点 的发展战略,积极整合内部资源及 一些社会资源,做大做强主营业务。

### 国统股份 抓住机遇扩大 PCCP 产能

⊙本报记者 王伟丽

国统股份昨日在深交所中小板挂牌上市。 国统股份是新疆的第31家上市公司,新疆维吾 尔自治区主席助理王会民出席了挂牌仪式,并 代表政府表示将努力为企业的可持续发展提供 更优质的资源和更坚强的后盾。

国统股份主营业务为 PCCP 的制造、运输 及其异型管件、配件开发制造及其他管材产品 的生产经营。资料显示,国统股份 2006 年生产 各类管径 PCCP70.95 公里,全国共生产各类管 径 PCCP600 公里, 国统股份的市场占有率约为 11.83%,在行业市场中综合排名第二位。 2007 年1至9月实现营业收入24544.75万元,比 2006年末增长了14244.90万元,增幅137.84%; 净利润 2357.60 万元, 比上年同期增长了

据了解,国家发改委等5部委于2005年 颁布《中国节水技术政策大纲》后,国内对 PCCP 的需求呈现井喷式增长。国统股份目前 的产能为 120 公里 PCCP 标准管,2007 年的 产能利用率产能利用率已经饱和, 远远不能 满足国内市场需求。而国统股份跟踪的主要 目标市场 PCCP 需求量未来三年将达到 4761 公里,金额约为119亿元,年均PCCP需求量 超过 1500 公里,金额接近 40 亿元。公司亟需 通过扩大产能争取更大的市场份额。公司上 市后,将把募集资金全部用于技术改造,抓住 PCCP 发展机遇,提高公司综合竞争力,实现 公司长期发展战略。

国统股份高管表示,国统股份成为公众公 司后,将继续秉承从事 PCCP 行业经营 20 多年 积累的丰富经验和专业技术,利用相对完善的 以成本和资金、技术和质量、营销和市场为主的 三大内控管理体系,做成我国市场覆盖面大、市 场占有率高的 PCCP 制造供应商。

#### 邯钢集团 资本运作将成为战略任务

⊙本报记者 徐虞利

邯郸钢铁 22 日举行了上市十周年机构投 资者座谈会,国内共20多家机构投资者参会, 邯钢集团董事长、邯钢股份董事长刘如军希望 机构投资者为邯钢今后的大发展献行献策。据 记者了解, 邯钢集团已将加强资本运作列为今 年的战略任务之一。

1997年,邯钢将所属的焦化厂、一、二烧结 厂、炼铁厂、一炼钢、一轧、四轧、中板等八个生 产厂剥离出来筹建股份公司,1998年1月22 日,邯郸钢铁在上交所挂牌上市。目前,邯钢集 团本部钢铁主业资产已经实现整体上市。

刘如军表示,近几年来邯钢致力于装备结 构、产品结构的优化调整,取得了一定成绩,但 受各种条件制约,规模发展不快,规模优势相 对减弱。"未来邯钢要加快规模发展速度,在钢 铁业重新洗牌中掌握更多的'话语权'。"刘如

据了解,邯钢集团今年将加强对邯钢股份、 邯宝、衡板、舞钢等公司的资源、资产、资本、资 金的规范统筹运作。刘如军表示,集团将准确把 握国家宏观经济政策和资本市场运行规律,优 化资本结构和资本运营方式,提升集团效益。

邯钢董秘李卜海也表示, 邯钢股份和集团 都已认识到资本市场对公司发展的助推作用, 2008年,集团将会加大资本运作的力度。

据悉,作为邯钢集团一大优质资产的舞钢 公司,邯钢集团已从其他公司股东收购了舞钢 10.79%的股权,控股权已达61%。据了解,邯钢 集团也在积极参与省内钢铁企业的联合重组, 组建大集团。对于舞钢等优质资产是否会注入 上市公司问题,李卜海表示,公司会积极考虑 这些问题,但要视相关工作的进度,目前尚无 时间表。

#### 证券代码:600735 公告编号:2008-002 山东新华锦国际股份有限公司关于公司股票交易异常波动公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,没有虚假记 载、误导性陈述或重大遗漏。

、股票交易异常波动的具体情况

公司股票连续三个交易日触及跌幅限制。 二、公司关注并核实的相关情况

经与公司控股股东和公司管理层核实,本公司目前公司生产经营情况 一切正常,除已经披露的公开信息外,无其他应披露未披露事宜。

三、不存在应披露未披露的重大信息的声明

本公司董事会及控股股东确认,到目前为止并在两周之内,本公司不 存在涉及上市公司股权转让、非公开发行、债务重组、资产剥离等其他重大 资产重组事项。除已经披露的公开信息外,本公司不存在根据 上海证券交 易所股票上市规则》等有关规定应予以披露而未披露的事项。

本公司董事会郑重提醒广大投资者:本公司指定信息披露报纸划(中国 证券报》《上海证券报》,信息披露网站为上海证券交易所网站,本公司发 布的信息以上述指定报刊和网站刊登的公告为准,公司将严格按照有关法 律法规的规定和要求,及时做好信息披露工作,请广大投资者注意投资风

五、根据有关规定,公司股票将于2008年1月24日上午9:30起停牌 一小时,2008年1月24日上午10:30恢复交易。 特此公告。

> 山东新华锦国际股份有限公司董事会 二〇〇八年一月二十三日

#### 证券简称:ST 红阳 辽宁红阳能源投资股份有限公司股票交易异常波动提示性公告

本公司董事会及全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告内 容的虚假记载、误导性陈述或重大遗漏负连带责任。

本公司股票在2008年1月21、22、23日连续3个交易日触及跌幅限

制。 、股票交易异常波动的具体情况

本公司股票在2008年1月21、22、23日连续3个交易日触及跌幅限 制,根据《上海证券交易所股票上市规则》的规定,属于股票交易出现异常 波动的情况。

二、公司关注并核实的相关情况

目前公司生产经营正常,不存在应披露而披露的信息。经询问,公司控 股股东沈阳煤业(集团)有限责任公司亦不存在应披露而未披露的信息。 三、是否存在应披露而未披露的重大信息的声明

本公司董事会确认,本公司到目前为止并在可预见的两周之内,除前 述第二部分涉及的披露事项外) 本公司没有任何根据 上海证券交易所股 票上市规则》等有关规定应予以披露而未披露的事项或与该事项有关的筹 划、商谈、意向、协议等,董事会也未获悉本公司有根据 上海证券交易所股 票上市规则》等有关规定应予披露而未披露的、对本公司股票及其衍生品种 交易价格产生较大影响的信息。

四、上市公司认为必要的风险提示

本公司提醒广大投资者要以公司指定信息披露的报纸《上海证券报》 及上海证券交易所网站刊登的公告信息为准,请各位投资者理性投资,注意

特此公告

辽宁红阳能源投资股份有限公司 2008年1月23日

#### 证券代码:600815 厦门工程机械股份有限公司二 OO 八年第一次临时股东大会决议公告

特别提示:本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的

- 虚假记载、误导性陈述或重大遗漏负连带责任。 重要内容提示:
  - ●本次会议无否决或修改提案的情况; ●本次会议无新提案提交表决。

会议召开和出席情况 厦门工程机械股份有限公司以下简称"公司")二〇〇八年第一次临时股东大会于2008年1月23日下午3点在厦门市灌口南路668号之八厦工工业园技术中心大楼会议室召开,出席会议的股东共1名,代表股份为349,691,522股,占股本总额582, 727,931 股的 60.01 %,其中,有限售条件的流通股股东 1 名,代表股份数为 349,691,522 股,占公司股份总数的 60.01%,符合《公司法》和《公司章程》的规定。大会由董事

522 成, 白公司成份总数的 800 1/8, 付 司 公司法) 机 公司单程》的观定。 人芸由重长陈玲女士主持, 公司董事、监事及高级管理人员出席了会议。 经对报告和议案进行审议并表决。大会以记名按票表决的方式通过了如下决议: 审议并通过了《关于修改公司章程条款的议案》:《公司章程》第一章第四条修改对公司注册名称:中文全称: 厦门厦工机械股份有限公司

英文全称·Xiamen XGMA Machinery Co., Ltd."

赞成票 349,691,522 股,占出席股东大会有表决权的股份总数的 100%; 反对票0股;弃权票0股。

、律师见证情况 福建天衡联合律师事务所律师进行见证并出具法律意见书[2008]闽天衡律见字第 0102号]认为:公司本次股东大会的召集及召开程序符合《公司法》《股东大会规则》 和《公司章程》的有关规定;出席本次股东大会人员的资格合法有效;本次股东大会的表 决程序及表决结果合法有效。

三、备查文件 1、与会董事和记录人签字确认的公司二 OO 八年第一次临时股东大会决议: 2、福建天衡联合律师事务所《关于厦门工程机械股份有限公司 2008 年第一次临时 股东大会的法律意见书》[2008]闽天衡律见字第0102号]。

> 厦门工程机械股份有限公司 2008年1月23日

#### 股票简称:ST 渝万里 重庆万里控股(集团)股份有限公司股价异常波动公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有 虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

主义证不证 本公司股票交易价格连续三个交易日内触及跌幅限制,属股票交易价 格异常波动。根据《上海证券交易所股票上市规则》的有关规定,本公司董

事会作出如下公告:
一、股票交易异常波动的具体情况 本公司股票连续三个交易日(1月21日、22日、23日)内触及跌幅限制。

、公司关注并核实的相关情况 公司目前仍处停产中,现正按(重庆万里控股(集团)股份有限公司 环保搬迁及解决改制遗留问题职工分流安置实施方案》,实施职工安置工

2、除2008年1月8日公告的职工安置进展情况公告外,公司无其他 应披露而未披露的重大信息 3、经向公司主要股东咨询并得到回复,到目前为止并在预见的两周之

内,公司、公司控股股东及实际控制人均确认不存在应披露而未披露的重大影响股价敏感信息,包括但不限于涉及非公开发行、债务重组、业务重组、资产剥离或资产注入等其他重大资产重组事项。

、是否存在应披露而未披露的重大信息的声明 本公司董事会确认,本公司没有任何根据《上海证券交易所股票上市规 则》等有关规定应予以披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等,董事会也未获悉本公司有根据《上海证券交易所股票上市规 则》等有关规定应予披露而未披露的、对本公司股票及其衍生品种交易价格 产生较大影响的信息。

四、上市公司认为必要的风险提示 公司指定的信息 披露媒体为《上海证券报》《证券时报》和上海证券 交易所网站 www.sse.com.cn) 敬请广大投资者注意投资风险 特此公告。

重庆万里控股(集团)股份有限公司董事会

2008年 1 月 23 日